

ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΛΑΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΕΛΕΝΙΚΟΥ

ΥΠΟ ΤΟΝ ΣΤΟΪΚΟ ΣΤΟΪΚΟΒ

ΑΝΕΚΑΘΕΝ ΕΙΧΑΜΕ ΔΥΟ ΤΡΟΠΟΥΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ ΕΚΑΣΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ – ΤΟΝ ΚΑΤΑΦΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΠΟΦΑΤΙΚΟ. ΑΠΕΛΕΞΑ ΝΑ ΣΑΣ ΟΜΙΛΗΣΩ ΓΙ’ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΝΩΝΟΥΝ ΔΙΑΜΕΣΩ ΤΙΝΩΝ ΠΟΥ ΜΑΣ ΔΙΑΧΩΡΙΖΟΥΝ.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΒΑΠΤΙΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΒΟΡΙΣ ΤΟ 864 ΣΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΟ ΚΥΡΙΑΡΧΕΙ Ο “ΑΓΑΘΟΣ ΛΟΓΟΣ” ΕΝΑΝΤΙ ΤΩΝ ΓΕΙΤΟΝΙΚΩΝ ΛΑΩΝ. ΤΟΥΣ ΟΝΟΜΑΖΑΜΕ ΦΙΛΟΥΣ ΑΔΕΛΦΟΥΣ ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΟΜΟΛΟΓΩΝΤΑΣ ΠΩΣ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΤ’ΑΥΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗΝ ΟΥΣΙΑ ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ.

ΤΟΝ 13-14 ΑΙΩΝΑ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΚΑΘΙΕΡΩΘΗΚΕ Η ΠΡΑΞΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΛΕΜΟΥ ΤΑ ΟΡΘΟΔΟΞΑ ΚΡΑΤΗ ΝΑ ΜΗΝ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΥΣ ΑΛΛΑ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΟΥΝ ΕΠΕΙΔΗ ΕΙΝΑΙ ΟΜΟΦΥΛΟΙ ΚΑΙ ΟΜΟΘΡΗΣΚΟΙ.

ΟΤΑΝ ΜΕΤΕΒΗΚΑΝ ΟΙ ΟΘΩΜΑΝΟΙ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΠΟΛΛΟΙ ΕΠΕΣΑΝ ΘΥΜΑΤΑ ΤΟΥΣ. ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΔΟΣΑΝ ΤΗΝ ΖΩΗ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΕΘΝΟΣ ΑΛΛΑ ΠΕΘΑΙΝΑΝ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ, ΤΟΥ ΑΡΧΟΝΤΑ Η ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ ΤΟΥ ΑΡΧΟΝΤΑ ΤΟΥΣ.

ΠΩΣ ΑΛΛΑΞΑΝ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΠΕΝΤΕ ΑΙΩΝΕΣ ΤΟΣΟ ΠΟΛΥ. ΠΩΣ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΗΣΑΜΕ ΤΟΝ “ΑΓΑΘΟ ΛΟΓΟ” ΜΕ ΤΟΝ ΛΟΓΟ ΤΟΥ ΜΙΣΟΥΣ. ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΟΡΘΟΔΟΞΟΙ ΛΑΟΙ ΤΟΝ 20-Ο ΑΙΩΝΑ ΚΡΑΤΟΥΣΑΝ Σ’ΑΙΧΜΑΛΩΣΙΑ Ο ΕΝΑΣ ΤΟΝ ΑΛΛΟΝ. Η ΜΑΛΛΟΝ ΔΕΝ ΕΠΑΙΡΝΑΝ ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΥΣ ΔΙΟΤΙ ΚΑΘΕΥΘΕΙΑΝ ΤΟΥΣ ΣΚΟΤΩΝΑΝ ΑΝΤΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΦΗΣΟΥΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΟΠΩΣ ΕΚΑΝΑΝ ΟΙ ΠΡΟΓΟΝΟΙ ΤΟΥΣ. ΠΩΣ ΚΑΤΑΝΤΗΣΑΜΕ ΟΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ ΝΑ ΠΕΦΤΟΥΝ ΟΧΙ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ ΑΛΛΑ ΕΙΣ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΜΑΛΙΣΤΑ ΝΑ ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ ΑΔΕΛΦΟΥΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ ΕΙΣ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΕΝΟΣ ΕΘΝΟΥΣ.

ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΜΑΣ ΔΙΑΧΩΡΙΖΕΙ ΚΑΙ ΜΑΣ ΦΕΡΝΕΙ ΣΕ ΑΝΤΙΚΡΟΥΣΗ ΕΧΕΙ ΤΟ ΒΡΑΧΥ ΟΝΟΜΑ ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ.

ΤΟΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΑΙΩΝΑ ΤΗΣ ΟΘΩΜΑΝΙΚΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ ΟΙ ΠΡΟΓΟΝΟΙ ΜΑΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΗΝ ΕΙΧΑΝ ΤΕΛΕΙΩΠΟΙΗΜΕΝΗ ΠΙΣΤΗ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΗΝ ΤΗΝ ΓΝΩΡΙΖΑΝ ΚΑΛΑ ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ ΣΥΧΝΑ ΝΑ ΤΗΝ ΜΠΕΡΔΕΥΑΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΙΔΩΛΟΛΑΤΡΕΙΑ ΑΛΛΑ ΕΝΑ ΠΡΑΓΜΑ ΗΞΕΡΑΝ ΜΕ ΣΙΓΟΥΡΙΑ – ΤΟ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ.

ΕΔΩ ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΣΑΣ ΑΝΑΦΕΡΩ ΜΙΑ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ ΜΟΥ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΑ ΜΑΚΕΔΩΝΙΚΑ ΛΑΪΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΣΗ ΤΟΥ 19 ΑΙΩΝΑ. Σ’ΑΥΤΑ Η ΑΝΤΩΝΥΜΙΑ “ΕΜΕΙΣ” ΔΕΝ ΣΥΝΔΕΕΤΑΙ ΜΕ ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥΣ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΟΡΟΥΣ. ΣΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΑΥΤΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΛΟΓΟΣ ΓΙΑ “ΕΛΛΗΝΕΣ”

“ΒΟΥΛΓΑΡΟΥΣ” “ΓΙΟΥΦΡΕΣ” “ΣΕΡΒΟΥΣ” “ΕΒΡΑΙΟΥΣ” “ΑΡΑΒΕΣ” ΚΑΙ ΤΑ ΛΟΙΠΑ. ΑΛΛΑ ΚΑΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΝΟΜΑΣΙΕΣ ΔΕΝ ΣΥΝΔΕΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΩΝΥΜΙΑ “ΕΜΕΙΣ” Η “ΗΜΩΝ”. ΜΟΝΟ Ο ΟΡΟΣ “ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ” - „ΟΛΟΙ ΗΜΑΣΤΕ ΤΕΚΝΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ”.

ΠΟΛΛΕΣ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΔΟΣΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟ ΟΤΙ ΤΟΝ 19 ΚΑΙ ΑΡΧΕΣ 20 ΑΙΩΝΑ Η ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΑΠΟΥΣΙΑΖΕΙ ΕΝΤΕΛΩΣ Η ΟΤΙ ΕΧΕΙ ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΕΜΦΑΝΙΣΕΙΣ.

ΑΠ’ΤΑ ΤΕΛΗ ΤΟΥ 19-0 ΑΙΩΝΑ ΔΗΛΑΔΗ ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΜΑΚΕΔΩΝΙΑ ΣΥΖΕΤΑΙ ΕΝΑ ΛΑΙΚΟ ΠΑΡΑΜΥΘΙ ΠΟΥ ΜΑΣ ΔΗΓΕΙΤΑΙ ΤΑ ΕΞΗΣ: ΕΝΑΣ ΑΠΙΣΤΟΣ ΕΙΔΕ ΣΤΟ ΟΝΕΙΡΟ ΤΟΥ ΠΩΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΝ ΠΗΓΕ ΝΑ ΔΕΙ ΤΗΝ ΚΟΛΑΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ. Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΚΟΙΤΑΞΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΡΑ ΤΟΥ ΑΔΗ ΚΑΙ ΕΙΔΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΒΑΣΑΝΙΣΜΕΝΟΥΣ. ΤΟΥΣ ΡΩΤΗΣΕ ΕΑΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΝΑΜΕΣΑ ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΓΑΡΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ Η ΒΛΑΧΟΙ. ΤΟΥ ΑΠΗΝΤΗΣΑΝ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΕΘΝΟΣ. ΑΠΟ ΠΟΙΟ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΞΑΝΑΡΩΤΗΣΕ Ο ΑΠΙΣΤΟΣ. Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΗΤΑΝ: “ΜΟΝΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ”. ΕΒΑΛΕ ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΡΩΤΗΜΑ ΚΑΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΠΟΡΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ: “ΕΧΕΙ ΕΔΩ ΒΟΥΛΓΑΡΟΥΣ Η ΑΛΛΟΥΣ ΛΑΟΥΣ;” “ΕΝ ΤΩ ΠΑΡΑΔΕΙΣΩ ΑΔΕΛΦΕ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΝΕΝΑ ΕΘΝΟΣ” ΗΤΑΝ Η ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ. “ΤΟΤΕ ΤΙ ΕΧΕΙ;” “ΕΧΕΙ ΜΟΝΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥΣ ΠΟΥ ΕΚΠΛΗΡΟΥΝ ΤΟ ΘΕΛΗΜΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ.”

ΣΤΟ ΠΑΡΑΜΥΘΙ ΑΥΤΟ Η ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΗ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΕ ΚΑΤΗΓΟΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΠΑΡΑΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΜΑΤΘΑΙΕΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΤΟΥ ΚΛΗΡΟΥ ΠΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΜΕΡΟΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΕΞΑΡΧΕΙΑΣ ΣΤΑ ΥΠΟΛΕΙΜΑΤΑ ΤΗΣ ΟΘΩΜΑΝΙΚΗΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡΙΑΣ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ.

ΑΚΟΜΗ ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΟΥ 20-ΟΥ ΑΙΩΝΑ ΕΧΟΥΜΕ ΠΟΛΛΑ ΠΑΡΟΜΟΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ. ΘΑ ΣΑΣ ΑΝΑΦΕΡΩ ΔΥΟ ΕΞ ΑΥΤΩΝ.

ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΑΙΩΝΑ ΕΝΑΣ ΕΛΛΗΝΑΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΗΣ ΕΓΡΑΨΕ ΤΑ ΕΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: “ΚΑΘΕ ΦΟΡΑ ΠΟΥ ΡΩΤΟΥΣΑ ΤΟΥΣ ΧΩΡΙΑΤΕΣ ΤΙ ΚΑΤΑΓΩΓΗ ΕΧΟΥΝ – ΡΩΜΑΪΚΗ Η ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΗ, ΑΥΤΟΙ ΜΕ ΚΟΙΤΑΖΑΝ ΜΕ ΠΕΡΙΕΡΓΕΙΑ. ΠΡΩΤΑ ΑΝΑΡΩΤΙΟΤΑΝ ΤΙ ΑΡΑΓΕ ΣΗΜΑΙΝΟΥΝ ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΜΟΥ ΜΕΤΑ ΕΚΑΝΑΝ ΤΟΝ ΣΤΑΥΡΟ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΑΠΛΟΪΚΑ ΑΠΑΝΤΟΥΣΑΝ “ΕΙΜΑΣΤΕ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ. ΤΙ ΠΑΕΙ ΝΑ ΠΕΙ ΡΩΜΑΙΟΙ Η ΒΟΥΛΓΑΡΟΙ.”

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΧΡΙΔΑ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΤΟ ΑΛΛΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ. ΤΟ 1905 Ο ΠΑΣΙΓΝΩΣΤΟΣ ΑΓΓΛΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ ΧΑΙΝΡΙ ΜΠΡΕΪΛΣΦΟΡΝΤ ΟΔΗΓΗΣΕ ΜΕΡΙΚΟΥΣ ΝΕΑΡΟΥΣ ΧΩΡΙΑΤΕΣ ΜΝΠΟΣΤΑ Σ’ΕΝΑ ΚΑΣΤΡΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΡΩΤΗΣΕ ΠΟΙΟΣ ΤΟ ΕΚΤΙΣΕ. ΤΟΥ ΑΠΗΝΤΗΣΑΝ “ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ”. ΠΟΙΟΙ ΗΣΑΝ ΑΥΤΟΙ; “ΟΙ ΠΡΟΓΟΝΟΙ ΜΑΣ”. “ΕΝΤΑΞΕΙ ΑΛΛΑ ΤΙ ΗΣΑΝ ΑΥΤΟΙ – ΣΕΡΒΟΙ ΒΟΥΛΓΑΡΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ Η ΤΟΥΡΚΟΙ;” “ΟΧΙ, ΗΣΑΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ.”

ΕΠΟΜΕΝΩΣ ΟΙ ΕΘΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ 19-ΟΥ ΑΙΩΝΑ ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ ΟΥΤΕ ΕΘΝΙΚΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΥΤΕ ΤΗΝ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΣΗΜΑΣΙΑ. ΥΣΤΕΡΑ Ο ΛΑΟΣ ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΝΤΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΣΑΝ ΣΥΝΩΝΥΜΟ ΤΗΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ. ΑΥΤΗ Η ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ ΣΕ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΘΡΑΚΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΣΗ ΤΟΥ 19-0 ΑΙΩΝΑ. “ΕΒΡΑΙΑΚΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΙ,

**ΣΤΟΝ ΝΑΟ ΘΑ ΤΟ ΠΑΜΕ, ΣΤΟΝ ΝΑΟ ΘΑ ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΟΥΜΕ” ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΕΩΣ. ΑΥΤΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΡΑΤΩΝ.**

**Η ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΥΤΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ ΕΘΝΙΚΗ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΝΕΙ ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΛΗΨΕΩΣ ΔΙΑΧΩΡΙΖΕΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΡΟΥΕΙ ΤΟΥΣ ΠΙΣΤΟΥΣ. Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΕΥΕΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΕΨΗ ΤΗΣ ΟΘΩΝΑΝΙΚΗΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡΙΑΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ. ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΑΥΤΟΣ Ο ΙΔΙΟΣ ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΗΝ ΥΠΟΔΟΜΗ ΤΩΝ ΣΗΜΕΡΙΝΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ. ΑΥΤΕΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΑΝ ΚΩΜΜΑΤΙΑΖΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΠΟΛΛΕΣ ΦΟΡΕΣ ΔΙΑΜΕΣΩ ΣΧΗΣΜΑΤΟΣ. ΕΠΙΔΙΩΚΑΝ ΤΗΝ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΕ “ ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ” ΣΕ “ΕΡΓΑΛΕΙΟ” ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΠΛΟ ΜΑΧΗΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΕΙΤΟΝΙΚΩΝ ΛΑΩΝ.**

**Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΕ ΜΕ ΛΙΓΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΤΟ 1872. ΟΜΩΣ ΘΑ ΜΝΟΡΟΥΣΑΜΕ ΝΑ ΠΟΥΜΕ ΟΤΙ ΕΙΤΕ ΔΕΝ ΗΤΑΝ ΠΛΗΡΗ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΣ ΕΙΤΕ ΟΧΙ ΣΕ ΒΑΘΜΟ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΣΤΗΚΕ Η ΟΤΙ ΟΛΑ ΕΜΕΙΝΑΝ ΜΟΝΟ ΣΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΠΕΙΔΗ Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΟΧΙ ΑΠΛΑ ΧΩΡΙΣΕ ΚΑΙ ΕΦΕΡΕ Σ’ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥΣ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΑΛΛΑ ΠΗΡΕ ΕΔΑΦΟΣ ΚΑΙ ΕΛΑΒΕ ΣΤΑΘΕΡΗ ΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.**

**ΑΠΟ ΤΩΝ ΚΑΡΠΩΝ ΑΥΤΩΝ ΘΕΛΕΤΕ ΓΝΩΡΙΣΕΙ ΑΥΤΟΥΣ (ΜΑΤΘ. 7:16). ΟΙ ΚΑΡΠΟΙ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΦΑΝΕΡΟΙ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ – ΣΚΟΤΩΜΟΙ, ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΛΗΣΤΕΙΕΣ, ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ, ΜΙΣΟΣ. ΟΛΟΚΛΗΡΟΣ Ο 20-ΟΣ ΑΙΩΝΑΣ ΜΑΡΤΥΡΕΙ ΓΙ’ΑΥΤΑ. ΕΜΕΙΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΖΩΝΤΑΝΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΤΟΥΤΩΝ ΤΩΝ ΚΑΚΩΝ. ΜΑΡΤΥΡΑΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ Η ΠΟΛΗ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΧΟΥΜΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΕΙ. Η ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΑΠΟ ΠΥΡΗΝΑ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΦΩΤΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΤΡΑΠΗΚΕ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ.**

**ΜΕΓΑΛΗ ΘΛΙΨΗ ΜΟΥ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΟΤΙ ΑΝΤΙ ΝΑ ΔΕΙΞΟΥΜΕ ΠΩΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ, ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΣΤΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΟΦΡΟΝΤΙΔΑ, ΟΔΗΠΟΡΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΙΚΟ ΔΡΟΜΟ ΚΑΙ ΤΟ “ΑΛΑΤΙ ΤΗΣ ΖΩΗΣ” ΣΙΓΑ-ΣΙΓΑ ΕΞΑΝΤΛΕΙΤΑΙ. ΑΛΛΑ ΟΥΤΕ ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ Η ΠΛΗΡΗ ΑΛΗΘΕΙΑ. ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΝΑ ΠΟΥΜΕ ΟΤΙ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΗΤΑΝ ΟΧΙ ΜΟΝΟ “ΠΑΘΗΤΙΚΗ” ΑΛΛΑ ΕΠΕΤΡΕΨΕ ΝΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΘΕΙ ΩΣ ΜΕΣΟ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ.**

**ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΑΝΑΡΩΤΗΣΕΙ ΟΠΩΣ ΕΡΩΤΗΣΕ ΚΑΠΟΤΕ Ο ΑΓΙΟΣ ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ “ΕΩΣ ΠΟΤΕ ΕΣΕΙΣ ΘΑ ΧΩΛΑΙΝΕΤΕ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΔΥΟ ΠΟΔΙΑ ΚΑΙ ΘΑ ΚΛΙΝΕΤΕ ΠΟΤΕ ΕΔΩ ΚΑΙ ΠΟΤΕ ΕΚΕΙ” (Γ’ ΒΑΣ. 18:21). “ΟΥΔΕΙΣ ΔΥΝΑΤΑΙ ΔΥΟ ΚΥΡΙΟΥΣ ΝΑ ΔΟΥΛΕΥΕΙ” (ΜΑΤΘ. 6:24). ΔΕΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΝΑ ΤΥΓΧΑΝΟΥΜΕ ΟΡΘΟΔΟΞΟΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΙΣΤΙΚΟΙ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΑΝ ΚΑΙ ΠΟΛΛΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ Η ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΠΙΣΤΕΨΟΥΝ ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ.**

**Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΙ ΕΝΔΙΑΜΕΣΟ ΜΕΤΑΞΥ ΕΙΔΩΛΟΛΑΤΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΡΕΣΕΩΣ. ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΟΤΑΝ ΕΙΝΑΙ ΕΚΤΟΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ, ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΟΤΑΝ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ. ΟΠΩΣ ΕΚΦΡΑΖΕΤΑΙ Ο ΛΑΖΑΡΟΣ ΜΑΡΚΟΒΙΤΣ – Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΕΙΔΩΛΟ (ΒΑΑΛ).**

ΑΥΤΟΣ ΕΡΧΕΤΑΙ Σ' ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΕΚΑΛΟΓΟ ΔΙΟΤΙ ΘΕΩΡΕΙ ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΑΝΩΤΕΡΑ ΤΩΝ ΠΑΝΤΩΝ ΕΠΙ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΗΝ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΤΟΝ ΡΙΧΝΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΟΝΟ ΤΟΥ. ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΤΑΥΤΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ ΥΨΩΝΕΤΑΙ ΜΕΧΡΙ ΠΥΓΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΕΝΩ Ο ΘΕΟΣ ΥΠΟΒΑΘΜΙΖΕΤΑΙ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΡΕΠΕΤΑΙ ΣΕ “ΦΥΛΑΚΤΟ” ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ. Η ΕΞΟΥΣΙΑ ΔΕΝ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΕΟ ΑΛΛΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΟΡΙΣΤΟ ΛΑΟ ΠΟΥ ΠΑΙΡΝΕΙ ΘΕΪΚΟΥΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥΣ. ΑΚΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΛΕΓΟΜΕΝΟ ΒΩΜΟ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΟΠΟΙΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΘΥΣΙΑΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΖΩΗ ΜΑΣ. ΜΑΣ ΛΕΝΕ ΟΤΙ ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΔΙΝΕΙ ΝΟΗΜΑ ΣΤΗΝ ΥΠΑΡΞΗ ΚΑΙ ΠΩΣ ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ ΑΥΤΟΣ Ο ΟΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΦΙΛΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ. Ε, ΕΓΩ ΕΧΩ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟ ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΙΣΤΙΚΗ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ ΜΕ ΚΑΝΕΙ ΚΑΤΩΤΕΡΟ. ΙΣΩΣ. ΑΛΛΑ ΜΕ ΚΑΝΕΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟ.

Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΕΡΧΕΤΑΙ Σ' ΑΝΤΙΘΕΣΗ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΔΙΟΤΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΕΙ ΤΟΝ ΟΡΟ ΑΔΕΛΦΟΣΥΝΗ ΜΕ ΤΟΝ ΟΡΟ ΕΘΝΟΣ. ΕΝΩ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΔΕΛΦΟΣ ΜΑΣ ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΟΠΩΣ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΜΑΡΤΥΡΕΙ Η ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΣΤΗΝ ΕΡΩΤΗΣΗ “ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΠΛΗΣΙΟΝ ΜΟΥ;” Ο ΘΕΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΝΑΔΕΙΧΝΕΙ ΤΟΝ ΑΛΛΟΦΥΛΟ ΚΑΙ ΑΛΛΟΠΙΣΤΟ (ΛΟΥΚΑ 10:29-37). ΑΦΟΥ Ο ΚΥΡΙΟΣ ΜΑΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΟΤΙ ΕΑΝ ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΝΕΙ ΚΑΛΟ ΣΕ ΚΑΠΟΙΟ ΤΟΤΕ ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ ΤΟΝ ΘΕΟ ΔΕΝ ΤΟ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΝΕΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΠΩΣ ΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΟΛΟΙ – ΟΛΟΙ ΠΟΥ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΑΜΩΣΟΥΜΕ, ΟΛΟΙ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΟΥΜΕ, ΟΛΟΙ ΠΟΥ ΠΑΡΑΚΑΜΠΟΥΜΕ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΤΟΥΣ ΔΙΝΟΥΜΕ ΣΗΜΑΣΙΑ.

ΩΣ ΑΝΤΙΘΕΤΟΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΔΥΟ ΕΝΤΟΛΕΣ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΙΘΕΤΟΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΘΕΟ ΕΠΕΙΔΗ Ο ΘΕΟΣ ΑΓΑΠΗ ΕΣΤΙΝ. ΕΝΩ Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΙΣΟΣ ΕΙΣ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΜΙΑΣ ΑΟΡΙΣΤΗΣ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΑΓΑΠΗΣ. ΑΛΛΑ Η ΑΓΑΠΗ ΕΙΝΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΟΧΙ ΑΟΡΙΣΤΗ. ΕΙΝΑΙ ΠΡΟ ΠΑΝΤΩΝ ΠΡΑΞΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΔΗΛΩΣΗ. ΑΠΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΣΕ ΠΡΟΣΩΠΟ. ΑΓΑΠΑΣ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΥ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ ΟΧΙ ΑΟΡΙΣΤΕΣ ΙΔΕΕΣ. Ο ΘΕΟΣ ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΣΩΠΟ ΩΣΤΟΣΟ ΚΑΙ ΟΙ ΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ. ΚΑΙ ΕΑΝ ΔΕΝ ΑΓΑΠΑΜΕ ΤΟΥΣ ΔΥΠΛΑΝΟΥΣ ΜΑΣ ΠΟΥ ΞΕΡΟΥΜΕ ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ ΑΓΑΠΗΣΟΥΜΕ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ ΟΥΤΕ ΕΧΟΥΜΕ ΔΕΙ ΟΥΤΕ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΝΑ ΓΝΩΡΙΣΟΥΜΕ.

Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΞΕΧΝΑ ΠΩΣ Ο ΘΕΟΣ ΕΠΟΙΗΣΕ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ ΚΑΤ'ΕΙΚΟΝΑ ΚΑΙ ΚΑΘ'ΟΜΟΙΩΣΙΝ, ΠΩΣ Ο ΙΗΣΟΥΣ ΣΤΑΥΡΩΘΗΚΕ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΝΤΩΝ, ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΒΛΕΠΟΥΜΕ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟ ΣΤΟ ΚΑΘΕ ΠΛΑΣΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΠΩΣ ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΔΕΛΦΟΙ, ΠΩΣ “ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΛΕΟΝ ΙΟΥΔΑΙΟΣ ΟΥΔΕ ΕΛΛΗΝ, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΟΥΛΟΣ ΟΥΔΕ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΣΕΝ ΚΑΙ ΘΗΛΥ ΔΙΟΤΙ ΠΑΝΤΕΣ ΣΕΙΣ ΕΙΣΘΕ ΕΙΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ ΙΗΣΟΥ.”(ΠΡΟΣ ΓΑΛ. 3:26-28) ΞΕΧΝΑ ΟΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΞΕΝΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΙ ΣΤΗΝ ΓΗ, ΟΤΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΕΙΑ ΠΑΤΡΙΔΑ ΟΠΟΥ Ο ΘΕΟΣ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΕΤΟΙΜΑΣΕΙ ΠΟΛΗ (ΠΡΟΣ ΕΒΡ. 11:13-16), ΟΤΙ ΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΑΠΟ ΕΝΑ ΠΟΤΗΡΙ Σ'ΕΝΩΣΗ ΜΕ ΤΟ ΘΕΙΟ ΘΥΣΙΑΣΤΗΡΙΟ.

Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΗΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΕΝΣΤΑΥΡΩΣΗ ΑΛΛΑ ΑΝΕΥ ΑΜΦΙΒΟΛΙΑΣ ΚΑΜΕΙ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΝΑ ΣΚΙΣΕΙ ΤΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΚΑΙ ΝΑ ΦΕΡΕΙ ΣΕ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ. ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΑ ΤΟ ΑΙΜΑ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΣ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΣΤΙΣ ΦΛΕΒΕΣ ΜΑΣ ΜΕ ΤΟ ΑΙΜΑ ΤΟΥ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΠΡΟΓΟΝΩΝ ΜΑΣ. ΣΤΗΝ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΖΩΟΠΟΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ – ΒΑΣΙΚΗ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΜΑΣ ΥΠΟ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ – ΤΟΡΟΘΕΤΕΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΗΣ ΕΧΘΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΙΣΤΙΑΣ. ΣΤΗΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΤΑΠΕΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΤΙΘΕΤΕΙ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΥΠΕΡΗΦΑΝΕΙΑ. ΜΕΤΑΤΡΕΠΕΙ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΕ ΜΕΣΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ. ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΙΚΡΟΥΣΜΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΑΝΤΙΚΡΟΥΣΜΑ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΑ ΠΕΡΙ ΕΝΟΣ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ Σ'ΕΝΑ ΤΟΠΙΟ ΑΝΤΙΚΡΟΥΣΜΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ ΜΑΣ. Ο ΛΑΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΥΨΕΛΗ ΕΠΙΓΕΙΩΝ ΕΘΝΩΝ.

Ο ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΑΝΑΚΥΡΗΤΤΕΙ ΓΙΑ ΗΡΩΕΣ Η ΑΚΟΜΗ ΑΓΙΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΜΑΣ ΧΩΡΙΖΟΥΝ ΚΑΙ ΘΕΩΡΕΙ ΠΑΡΑΒΑΡΕΣ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΝΟΝΟΥΝ. ΜΑΣ ΟΔΗΓΗΣΕ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΜΗΝ ΓΝΩΡΙΖΟΜΑΣΤΕ ΚΑΛΑ Η ΝΑ ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ ΜΟΝΟ ΤΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ. Η ΑΓΑΠΗ ΣΧΕΔΟΝ ΑΞΑΝΤΛΕΙΘΗΚΕ. ΠΡΟΦΑΝΩΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΡΟΣ ΝΑ ΑΠΟΡΡΙΨΟΥΜΕ ΤΟΝ ΖΥΓΟ ΑΥΤΟ, ΚΑΙΡΟΣ ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΟΙΑ.

ΚΑΙ ΑΣ ΛΗΣΜΟΝΗΣΟΥΜΕ ΑΥΤΟΥΣ ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΜΕ ΡΑΣΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΔΙΑΧΩΡΙΖΟΥΝ. ΑΣ ΜΝΗΜΟΝΕΥΣΟΥΜΕ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΠΑΛΕΥΟΥΝ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ. ΝΑ ΒΓΑΛΟΥΜΕ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΕΞ ΑΥΤΩΝ. ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΜΑΣ ΒΑΣΑΝΙΖΕΙ ΚΑΙ ΜΑΣ ΤΑΠΕΙΝΩΝΕΙ ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΝΑ ΨΑΞΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΝΟΝΟΥΝ ΚΑΙ ΥΨΩΝΟΥΝ. ΜΑΛΛΟΝ ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΗ Η ΑΞΙΑ ΔΟΞΟΛΟΓΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ Η ΟΠΟΙΑ ΜΑΣ ΕΝΩΝΕΙ ΚΑΙ ΥΨΩΝΕΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ Η ΟΠΟΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΕΙ ΤΗΝ ΖΩΗ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΓΕΜΙΖΕΙ ΧΑΡΑ ΚΑΙ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ. ΟΛΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΤΕΚΝΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΟΣ ΟΛΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑ ΣΩΜΑ ΘΕΟΥ ΟΛΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΔΕΛΦΟΙ ΕΝ ΤΩ ΧΡΙΣΤΩ ΙΗΣΟΥ ΑΥΤΟΥ Η ΔΟΞΑ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΑΙΩΝΕΣ ΤΩΝ ΑΙΩΝΩΝ.